

ZISS NEWS

Vestník Združenia informatikov samospráv Slovenska



KTO JE BORIS CHRISTOV ?

Volám sa Boris Christov, mám 47 rokov a pracujem ako informatik na Miestnom úrade v bratislavskej mestskej časti Karlova Ves.

Svoju prácu mám rád, len ma mrzí to, že o elektronizácii samosprávy sa zatiaľ len veľa hovorí, ale málo koná. Občan nemá možnosť využívať v komunikácii s úradmi informačné technológie, ktoré by mohli výrazným spôsobom prispieť k väčšej

efektívite. Bohužiaľ, tento stav nie je len u nás, ale aj vo väčšine štátov Európskej únie. Na Slovensku má každá samospráva svoj vlastný systém. Vzhľadom na to, že neexistuje štandardizácia informačného systému na najvyššej úrovni, systémy jednotlivých samospráv nie sú navzájom kompatibilné. Štát nevytvoril infraštruktúru, na ktorú by sa mohli napájať a vzájomne komunikovať. Tento stav je vidno napríklad na chybné defi-

novanom elektronickom podpise, ktorý je málo rozšírený aj vďaka tomu, že jeho prídelenie je podmienené úhradou. Keby štát umožnil bezplatné vydávanie elektronického podpisu, mohli by sme byť už oveľa ďalej aj v elektronizácii samosprávy, pretože práve on je kľúčovým faktorom pri masovom rozšírení elektronickej komunikácie s úradmi.

pokračovanie na ďalšej strane...

KTO JE BORIS CHRISTOV?

(...pokračovanie)



Aj napriek vyššie uvedenému ma teší to, že na našom úrade máme funkčný

interný systém, ktorý prispieva k zrýchleniu vybavovania požiadaviek občanov. V každom momente máme prehľad o tom, v akom štádiu vybavovania sa nachádza žiadosť občana. Oproti minulosti v tom vidím veľký pokrok. Bohužiaľ, ako som už spomínal, občan si nemôže vybaviť svoje záležitosti bez toho, aby nás nenavštívil. Hoci si z internetovej stránky úradu môže stiahnuť všetky potrebné tlačivá, doručiť ich môže iba klasickou cestou. Tu vidím veľkú výzvu pre štát do budúcnosti.

Vo voľnom čase sa venujem rodine, mám dvoch chlapcov, z ktorých jeden práve zmaturoval a druhý ide do deviatej triedy. Manželka robí v zdravotníctve.

Mojím koníčkom je hokej, vybijám si pri ňom adrenalín ako hokejový brankár. Nehrám však za žiadny klub, sme len skupina priateľov hokeja. Hokej je rýchla hra, a preto nehrám futbal, pretože ten je na môj vkus veľmi pomalý. Či chytám dobre? Myslím si že som celkom dobrý brankár, inak by mi spoluhráči neumožnili chytať, ale dostal som už aj desať gólov. Na naše zápasy chodievajú dosť divákov, čo ma teší. Koľko beriem ako brankár? Túto informáciu si nechám pre seba...

Boris Christov

Miestny úrad Bratislava - Karlova ves

KTO JE MARIANA HURNÁ?

Volám sa Mariana Hurná a pracujem ako informatička na Mestskom úrade v Prešove, kde náš pracovný kolektív pozostáva z troch informatikov. Vyštudovala som strednú školu elektrotechnickú v Prešove, ďalej som pokračovala v štúdiu na Technickej univerzite v Košiciach. Keďže v našom odbore je viac mužov ako žien, celý svoj študentský život som sa pohybovala medzi mužmi, dokonca i v našom pracovnom kolektíve som jediná žena. Som presvedčená, že ženský pohľad na riešenie problémov v mojej profesii je prínosom pre celý kolektív. Pri presadzovaní nových myšlienok pre skvalitňovanie práce sa snažím zrozumiteľne predniesť svoje návrhy. Keď je nápad správny, vždy sa skôr alebo neskôr presadí v praxi - stačí byť trpezlivý.

Pochádzam z veľkej rodiny, mám jednu sestru a troch bratov. K tomu musíme pripočítať aj naše milé deti - šesť chlapcov a šesť dievčat vo veku od dvoch do devätnásť rokov. V našej rodine sa máme všetci radi, často spolu stretávame, čo obohacuje náš duševný život

a upevňuje naše rodinné puto. Keď sa dlhšie nevidíme, už nám to chýba a nevieme sa dočkať ďalšieho stretnutia.

Vzhľadom na čisto technické zameranie mojej profesie sa vo voľnom čase venujem úplne iným záľubám, ktoré nemajú s technikou nič spoločné. Rada čítam, venujem sa histórii a cestujem. Z histórie ma zaujímajú najmä dejiny môjho rodného Prešova, ktorý mám veľmi rada. Prešov je veľmi tolerantné mesto, čo dokazuje napríklad i bezproblémové spolužitie rôznych vierovyznaní v minulosti i v dnešnej dobe. V našom meste je veľa stredných a vysokých škôl, preto množstvo ľudí z celej republiky spomína na „zlaté časy“, ktoré tu prežili.

Pri cestovaní spájam oddych so spoznávaním krajiny a hlavne ľudí. Zaujímajú ma všetky stránky ich života. Všade kam prídem, vstrebávam atmosféru miesta. Je to pre mňa veľmi obohacujúca skúsenosť, ktorá mi dáva energiu do ďalšieho života. Veľmi na mňa zapôsobil Rím, Paríž a arabské krajiny. Pobyt v arabskom



svete ma naučil, že pokiaľ rešpektujeme ich zvyklosti a životný štýl, ľudia sa nám otvoria a umožnia spoznať ich vnútorný svet. Napriek mediálne šíreným informáciám musím povedať, že Arabi sú múdri a príjemní ľudia. Európania sa môžu od Arabov aj v dnešnej dobe veľa dobrého naučiť, len musia chcieť.

Mariana Hurná

Mestský úrad v Prešove

9. KONFERENCIA ZISS V MOJMÍROVCIACH



V Mojmírovciach sa uskutočnila 9. konferencia Združenia informatikov samospráv Slovenska (ZISS). Organizátorom konferencie bolo občianske združenie eSlovensko (<http://eSlovensko.sk>) v spolupráci s Úniou miest Slovenska (<http://www.unia-miest.eu>) a Obecným úradom v Mojmírovciach (<http://www.mojmirovce.sk>). Konferencia sa konala v priestoroch kaštieľa Mojmírovce a stretlo sa na nej takmer 70 účastníkov z celého Slovenska. Konferenciu otvoril starosta hostujúcej obce p. Imrich Kováč.

V úvode odznela prednáška Jána Domančuša z mestskej časti Bratislava - Devín na tému Informačné systémy samospráv - GovIS. Vladimír Kanás z Ústavu informácií a prognóz školstva predstavil Národný projekt Modernizácia vzdelávacieho procesu na základných školách.

Na druhý deň konferencie sa informatici venovali hodnoteniu spoločných projektov: vzdelávaniu informatikov, internetovej stránke združenia ZISS.sk, komunikácii prostredníctvom skupiny ZISS na stránkach Facebooku, predstavili sa noví členovia ZISS, nový ročník súťaže ZlatýErb.sk 2009, ktorý počas nastávajúceho XIX. Snemu Únie miest Slovenska slávnostne vyhlási splnomocnenec vlády SR pre informačnú spoločnosť pán Pavol Tarina a oceneniu Najlepší informatik samospráv Slovenska 2009. Predzentovali sa i nové aktivity projektov „Zodpovedne.sk“ a „Bezpečná škola“.

Konferencia ZISS pokračovala odbornými témami. O zavádzaní informatizácie do samospráv s podporou Operačného programu informatizácia spoločnosti (OPIS) prednášali Miroslav Drobny a Milan Ištván, členovia riadiaceho výboru pre štúdiu uskutočniteľnosti OPIS. Peter Bíro z Odboru legislatívy, metodiky, štandardov a bezpečnosti informačných systémov Minister-

stva financií SR prezentoval Štandardy pre informačné systémy verejnej správy a ich aplikáciu v praxi. V ďalšom programe sa predstavila spoločnosť A.V.I.S. - International Software Distribution & Servis, s.r.o. s témou Riadenie informačnej bezpečnosti z pohľadu aktuálnej legislatívy pre ISVS, symptómy a riešenie problematiky k 1. októbru 2009, prednášali Ľubomír Jurica a Martin Kusovský. Prednášku na tému Mestská čipová karta v období informatizácie prezentoval Branislav Jurčišin zo spoločnosti EMtest-SK s.r.o. Marián Spišiak zo spoločnosti Stengl a.s. informoval o Elektronických priestorových službách a ich produkte WEB-GIS.

Počas celej konferencie informatici samospráv diskutovali na tému pripravovaného projektu Datacentra obcí z OPIS, kde sa zhodli v názore, že slovenské mestá potrebujú priamu finančnú podporu na dobudovanie a zlepšenie svojich vlastných informačných systémov. Projekt Datacentra je efektívne riešenie iba pre menšie obce, ktoré nemajú dostatočnú infraštruktúru ani personálne zabezpečenie, ale pre mestá je neefektívny a rizikový.

prednáška

ŠTANDARDY PRE INFORMAČNÉ SYSTÉMY VEREJNEJ SPRÁVY A ICH APLIKÁCIA V PRAXI

Prednáška sa zameriavala na vytvorenie stručného prehľadu problematiky štandardov pre informačné systémy verejnej správy tak, ako ich vyžaduje príslušná legislatíva.

Úvod prednášky bol venovaný interoperabilite a jej významu, vrátane rôznych projektov a iniciatív zo strany Európskej únie. Prednáška pokračovala témou slovenskej legislatívy v oblasti štandardizácie, organizačnými vzťahmi s ňou súvisiacimi, procesom tvorby štandardov a definíciou rôznych oblastí štandardizácie.

Hlavná časť prednášky sa podrobnejšie venovala jednotlivým v súčasnosti už popísaným a legislatívne viazaným oblastiam štandardizácie, akými sú napr. prístupnosť webových stránok alebo bezpečnosť informačných systémov. Boli uvedené najmä všeobecné rámcové, ako aj špecifické princípy implementácie jednotlivých štandardov a spôsoby a kritériá ich hodnotenia.

V závere prebehla rozsiahla diskusia so zúčastnenými.

Peter Bíro

Odbor legislatívy, metodiky, štandardov a bezpečnosti IS, Sekcia informatizácie spoločnosti, MF SR

NÁRODNÉ PROJEKTY ÚIPŠ

prednáška z 9. konferencie ZISS v Mojmírovciach

Ústav informácií a prognóz školstva bol MŠ SR na základe priameho zadania poverený vypracovaním a realizáciou dvoch národných projektov:

1. Modernizácia vzdelávacieho procesu na základných školách (zrkadlové projekty). Cieľ: Konvergencia (celé územie SR, okrem BK). Cieľ: Regionálna konkurencieschopnosť a zamestnanosť (BK).

2. Modernizácia vzdelávacieho procesu na stredných školách (zrkadlové projekty). Cieľ: Konvergencia (celé územie SR, okrem BK). Cieľ: Regionálna konkurencieschopnosť a zamestnanosť (BK).

Projekty sú zamerané na inovovanie a zmodernizovanie obsahu vzdelávania a metód vo vyučovaní, ale najmä na prípravu učiteľov s novými kompetenciami pre prácu v Modernej škole 21. storočia (pre žiakov menej memorovania, zaujímavejšie a pestrejšie hodiny, pre učiteľov lepšie možnosti na sebarealizáciu a nový systém kariérneho rastu). V praxi to znamená prípravu nového digitálneho obsahu pre modernizáciu vzdelávania učiteľov ZŠ a SŠ zo všetkých regiónov Slovenska. Do projektov budú zapojené všetky ZŠ a SŠ v SR, ktoré sú MŠ SR zaradené do siete škôl v zmysle klasického výchovno-vzdelávacieho procesu a prihlásia aspoň jedného učiteľa na vzdelávanie do týchto projektov.

Cieľové skupina projektov sú:

- učители ZŠ z celého Slovenska, ktorí vyučujú v škole aspoň jeden z 10-tich špecifikovaných predmetov v projekte: prírodopis, matematika, fyzika, chémia, zemepis, slovenský jazyk, dejepis, hudobná výchova, výtvarná výchova a predmety 1. stupňa ZŠ,
- učители SŠ z celého Slovenska, ktorí vyučujú v škole aspoň jeden zo 7-mich špecifikovaných predmetov v projekte: slovenský jazyk, dejepis, biológia, geografia, matematika, fyzika, chémia.

Počet učiteľov a IKT:

Škola s počtom žiakov	Počet zapojených učiteľov	Prídelovanie IKT
do 100 žiakov	1 učiteľ	5 PC 1 Notebook 1 Dataprojektor
od 101 – 249 žiakov	2 učители	6 PC 2 Notebooky 1 Dataprojektor
od 250 žiakov	3 učители	8 PC 3 Notebooky 1 Dataprojektor

Prínos pre školu:

Škola získava učiteľov s novými kompetenciami pre prácu v Modernej škole 21. storočia. Každá škola, ktorá prihlásila učiteľa

do projektu, si zvýši IKT vybavenosť v závislosti podľa počtu žiakov v škole, dostane PC a dataprojektor.

Zapojením sa do projektu nevznikajú škole žiadne finančné náklady a žiadna administratívna náročnosť. Realizátorom projektu je ÚIPŠ, ktorý nesie zároveň aj zodpovednosť za čerpanie finančných prostriedkov z ESF.

Prínos pre učiteľa - každý účastník vzdelávania získava:

- notebook,
- balíček školiaceho materiálu a odbornej literatúry,
- nové zručnosti a kompetencie práce s novými technológiami,
- zručnosti v práci s digitálnym obsahom,
- kompetencie pre zavádzanie nových projektových a konštruktivistických metód do vyučovania v ZŠ s podporou IKT,
- po úspešnom ukončení vzdelávania účastník dostane certifikát o absolvovaní akreditovaného programu vzdelávania v rámci systému ďalšieho vzdelávania učiteľov

Trvanie projektu: 12/2008 – 11/2013

Priebeh vzdelávania učiteľov:

Projekt bude realizovaný na regionálnej úrovni vo vybraných školiaciach centrách na celom území Slovenska, ktoré majú zabezpečiť rýchly a kvalitný proces vzdelávania na prístupnom mieste pre každého učiteľa formou 10-tich jednodňových stretnutí po 6 h s odstupom max. 2 týždňov a jednej konzultácie k záverečnej práci. Vzdelávanie učiteľov sa skladá z 3 modulov. Účastníci vzdelávania budú rozdelení do 8 až 12 členných skupín. Štruktúra vzdelávacieho programu bude pozostávať z troch vzdelávacích modulov a bude končiť záverečnou prácou.

Modul 1: sa uskutoční pre všetkých zapojených učiteľov do konca roka 2009.

Modul 2 a 3: vzhľadom na veľký počet zapojených učiteľov/frekventantov vzdelávania sa uskutoční priebežne v rokoch 2010-2013.

Zapojením sa do projektov získajú školy pedagógov, ktorí budú po absolvovaní vzdelávania nositeľmi a širiteľmi nových metód vyučovania medzi kolegami aj žiakmi, čo výrazne prispeje k zvýšeniu atraktívnosti a konkurencieschopnosti školy. Bližšie informácie možno získať na www.uips.sk/narodne-projekty.

Ing. Vladimír Kanás

Ústav informácií a prognóz školstva, Bratislava

JUBILEJNÁ 10. KONFERENCIA ZISS

Srdečne Vás pozývame na jubilejnú 10. konferenciu ZISS, ktorá sa uskutoční v dňoch 15. a 16. septembra 2009 v Mojmírovciach. Tešíme sa na Vašu účasť.

V projekte Zodpovedne.sk, na ktorom spolupracuje aj ZISS, máme 4 nové plagáty na zvyšovanie povedomia o zodpovednom používaní internetu, mobilnej komunikácie a prevencii pred trestnými činmi.



Zodpovedne.sk



MOBILY

- ★ Dávaj pozor, komu dávaš svoje mobilné číslo a čísla svojich kamarátov. Nikdy nevejš, ku komu sa nakoniec dostanú a na to môžu byť zneužití.
- ★ Ak ňa niekto otravuje neslušnými SMS a MMS, neodpovedaj na ne. Ulož si ich, niektorí ňich môžu použiť ako dôkaz. Ak ňi volá niekto neznámy a pozýva ňa na stretnutie, odmietni. Z dôvera sa dospelému, on už bude vedieť, čo robiť.
- ★ Zväz, na čo miňaš svoj kredit. Volania na audiotexové čísla sú drahé a účet za mobil môže teba ai tvojich rodičov nemilo prekvápať.
- ★ Neof a nenahrávaj kamarátov bez ich súhlasu. Ani tebe by sa to nepáčiilo. Každá fotka alebo video, ktoré vznikli len tak zo zaru fňožu zo žánov, v spoločnosti, bielezi, fotky, ktoré pôsobia eroticky...), môžu byť zneužití. Zabráň tomu, aby sa nevtvána hra zmenila na nočnú moru.
- ★ Na tiešňovú linku a linku pomoci volaj len v núdži. Možno práve počas tvojho nezmusďného hovoru potrebuje niekto pomoc a nemďže sa dovoláť.
- ★ Zabráň šíreniu SMS, MMS a videí, na ktorých je ňiranie zvierat, šikanovanie, biľov, prapaví rastliny, navádzanie na drogy, erotiku... Upozorni na to dospelých.
- ★ Svoj mobil nikdy nenechávaj bez dozoru. Je to ľahká korisť pre zlodcia. Prídeš o mobil, svoje čísla, súkromné fotky a videá, ktoré môže niekto zneužiť.

Správaj sa Zodpovedne.sk
Ak sa potrebuješ poradiť, zavolaj na bezplatnú telefónnu linku 116 111, pošľ email na potrebujem@pomoc.sk alebo choď na stránku Pomoc.sk.

zodpovedne.sk

EUROPEAN UNION, MINISTERSTVO VNÚTRA SR, unicef, eSlovensko



ZÁVISLOSTI

- ★ Má väčšina tvojich kamarátov v mene „e“? Zanedbáváš kvôli internetu svoje domáce a školské povinnosti? Sražuju sa tvoji rodičia a priatelia, že pri internete prešedš celé dni? Čiňaš sa hesvoti, ak nemáš možnosť byť online? Ak si na tieto otázky odpovedal áno, dáš si od internetu pauzu a nevedeš ňať v kuse za počítačom alebo za hrou konzoly. Školských kamarátov nádeš ai v reálnom svete.
- ★ Uzavri s rodičmi zmluvu, v ktorej si určíte čas, kedy sa môžeš hrať na počítači a tiež práva a povinnosti, ktoré budete dodržávať.
- ★ Ak sa na internete alebo cez mobil stretneš s navádzaním na drogy, alkohol, fajčenie, s navádzaním na sebaoškodzovanie, sekv a podobne, oznám to rodičom alebo svojim bližňom a v žiadnom prípade na ponuku nereaov.
- ★ Buď frajer a odmietni ponuku, ktorá je ohrozením tvojho života a zdravia. Máš právo na svoj vlastný názor, ai keď ho tvoji kamaráti nebudu akceptovať.
- ★ Nepodliehaj rôznym vymysleným ideám krásy, ktoré vidíš v telke, v časopisoch alebo na internete. Páži sa za nezamenáť mať ideálnu telesnú váhu a vňšku.
- ★ U prípad, že zhadš kamaráta správaj sa neobovkie, pokús sa zistiť, čo sa deje. Všetky problémy sa dajú vyriešiť.

Správaj sa Zodpovedne.sk
Ak sa potrebuješ poradiť, zavolaj na bezplatnú telefónnu linku 116 111, pošľ email na potrebujem@pomoc.sk alebo choď na stránku Pomoc.sk.

zodpovedne.sk

EUROPEAN UNION, MINISTERSTVO VNÚTRA SR, unicef, eSlovensko



ŠIKANOVANI

- ★ Šikanovanie má vela podob, nepodceňuj žiadnu z nich. Môžu to byť urážčie SMS správy, nepríjemné prezývky, posmievanie, mienenie k niektorej činnosti, posmešky o rodine, diskriminácia na základe veku (napr. staršie deti šikanujú mladšie), šikanovanie na základe odlišnosti rasy, jazyka alebo kultúry, sexuálne narážky na tetoch, zneuctenie fotografií alebo profilu na internete.
- ★ Ak ňa niekto šikanuje, povedz o tom rodičom. Šikanovanie, ktoré začalo na internete alebo cez mobil, sa môže presunúť ai do reálneho života, preto to rieš okamžite.
- ★ Nenechaj sa vprovokovať! Nereaguj na posmešky, pretože čím viac sa snažíš vjednávať, vysvetľovať a uvádzať veci na pravú mieru, tým viac svojho nepriateľa provokuješ k ďalším slovom útokom.
- ★ Niektoré emaily, správ a čete alebo SMS-ov môžu byť návnadami, ako ňa dostar. Iamoru ňich.
- ★ Pri šikanovaní cez internet alebo mobil zablokuj príjem správ a emailov od svojho nepriateľa a ulož si ňich ako dôkazy.
- ★ Ak ňa na internete alebo cez mobil niečo vťľaká, našiel si niečo šikareď, desivé, niečo, kvôli čomu sa čiňaš fráme, zraňuje ňa to alebo ohrozuje, nie je to tvoja chyba. Povedz o tom rodičom alebo niekomu bližkemu.

Správaj sa Zodpovedne.sk
Ak sa potrebuješ poradiť, zavolaj na bezplatnú telefónnu linku 116 111, pošľ email na potrebujem@pomoc.sk alebo choď na stránku Pomoc.sk.

zodpovedne.sk

EUROPEAN UNION, MINISTERSTVO VNÚTRA SR, unicef, eSlovensko



NEODVETNE UDAJE

- ★ Informácie, ktoré dáš na web, sa ľahko zneužij. Niekto cudzi môže na internete vystupovať pod tvojim nickom, obťažovať ňa po telefóne či vkrádať ňaš byt. Rozmysli si preto, čo o sebe na internete prezradíš (meno, fotky, video, email, telefónne číslo, adresu domov a do školy, heslá alebo koľko máš rokov, ako vzeráš, koľko máte peňazí...).
- ★ Čo raz dáš na internet, už odňiaľ nedostaneš, a preto nezvereňuj videá a fotografiie, na ktorých si v plavkách, v spoločnej bielizni alebo máš odhalené časti tela.
- ★ Zvoľ si zložitě heslá a nepoužívaj jedno heslo na všetky stránky. Pri kontrolných otázkach, ktoré sa používajú ako pomoc pri strate hesla, zvoľ odpoveď, ktorú okrem teba nikto nepozná.
- ★ Buď opatrný pri ňetovaní s neznámvmi. Nebovor im nič o sebe ani o rodine.
- ★ Ak zistíš, že niekto zneužil tvoju fotografiu alebo niekto na čete vystupuje pod tvojou prezývkou, povedz to rodičom alebo správcovi serveru, aby ňe účet zablokoval. Dôkazy si uchovaj.
- ★ Neodvetuj nikomu, kto ňa presvedča, aby si zaľoval vaše internetové kamaráštvo pred rodičmi ani tomu, kto vystupuje ako tinedžer, ale nevie odpovedať na väčšiu otázku, ktoré tvoji rovesníci poznajú.

Správaj sa Zodpovedne.sk
Ak sa potrebuješ poradiť, zavolaj na bezplatnú telefónnu linku 116 111, pošľ email na potrebujem@pomoc.sk alebo choď na stránku Pomoc.sk.

zodpovedne.sk

EUROPEAN UNION, MINISTERSTVO VNÚTRA SR, unicef, eSlovensko



ÚNIA MIEST
SLOVENSKA



eSlovensko

ZlatyErb.sk

Súťaž ZlatyErb.sk vyhlasuje spoločne eSlovensko o. z., Únia miest Slovenska a Združenie informatikov samospráv Slovenska pod záštitou predsedu NR SR, predsedu vlády SR a Európskeho komisára za SR.

Hlavným cieľom súťaže ZlatyErb.sk je podporiť informatizáciu slovenských samospráv, oceniť výnimočné projekty, podporiť výmenu skúseností a ohodnotiť snahu zástupcov samospráv účinne využívať informačno-komunikačné technológie k zvyšovaniu kvality a prístupnosti služieb samosprávnych krajov, miest, mestských častí a obcí. Uzávierka prihlášok je už 15. septembra 2009. Viac informácií v propozíciách.

PROPOZÍCIE SÚŤAŽE ZLATYERB.SK 2009

(zmeny vyhradené, verzia 5.7)

1. ORGÁNY SÚŤAŽE

1.1. Súťaž je organizovaná jednostupňovo.

1.2. Vyhlasovateľ menuje predsedu a členov poroty. Porota určuje víťazov súťaže. Predseda poroty sa podieľa na definícii hodnotiacich kritérií súťaže, koordinuje činnosť poroty a rozhoduje o prípadných sporoch. Porota má najmenej troch členov. Predseda poroty môže poveriť ďalšie nezávislé subjekty k vykonaniu špecifických hodnotení a testov ako podklad pre svoje rozhodnutia.

1.3. Súťaže sa nemôžu zúčastniť súťažiaci, ktorí majú priamy vzťah k niektorému z členov poroty.

1.4. Súťaž je usporiadaná v spolupráci s verejným informačným portálom pre samosprávy Mesto.sk (<http://Mesto.sk>), Data Centrom Miest a Obcí (DCMO), projektom Zodpovedne.sk (<http://Zodpovedne.sk>) a konferenciou ITAPA (<http://www.Itapa.sk>).

1.5. Webové stránky súťaže sú na adrese: <http://ZlatyErb.sk>.

1.6. Partnermi súťaže sú spoločnosti Dexia banka a Infostat.

2. SÚŤAŽIACI, PREDMET, KATEGÓRIE A ŠPECIÁLNE CENY

2.1. Súťažiaci sú samosprávne kraje, mestá, mestské časti a obce SR. Predmetom súťaže sú oficiálne webové stránky a elektronické služby samosprávnych krajov, miest, mestských častí a obcí SR. Hodnotenie sa vzťahuje na stav v čase posudzovania.

2.2. Ceny ZlatyErb.sk sú udeľované v troch hlavných kategóriách:

a) Najlepšia stránka Samosprávneho kraja resp. Vyššieho územného celku (VÚC)

b) Najlepšia stránka miest a mestských častí (Bratislava, Košice)

c) Najlepšia stránka obcí

2.3. Webová stránka samosprávy, ktorá získa najvyššie ohodnotenia u všetkých porotcov z hľadiska všetkých kritérií súťaže, získa ocenenie Dexia Grand Prix a zároveň nomináciu na medzinárodnú súťaž Eurocrest.

2.4. Špeciálne ceny sú udeľované nasledovne:

a) Najlepšia elektronická služba samospráv

b) Najlepšia bezbariérová stránka samospráv

Môžu byť udelené ďalšie špeciálne ceny, ak porota zaujme niektorá z hodnotených stránok alebo služieb napr. najlepšia elektronická služba samospráv v oblasti mobilnej komunikácie, najlepšiu stránku zahraničnej samosprávy v slovenskom jazyku, najlepšia neoficiálna stránka samospráv, najlepšia elektronická služba samospráv poskytovaná Ústredným portálom verejnej správy a podobne.

2.5. Zodpovednou osobou za súťažiacoho je jeho štatutárny zástupca, ktorý určuje svoju kontaktnú osobu.

2.6. Súťažiaci môžu v stanovenom termíne a predpísanom webovom formulári prihlásiť a popísať webové stránky alebo elektronickú službu, ktoré prevádzkujú. Autor registrácie musí disponovať platnou emailovou schránkou.

2.7. Členovia poroty majú právo prihlásiť do súťaže webovú stránku alebo elektronickú službu samosprávy.

2.8. V prípade pochybností či sporu o oficiálnej podpore webových stránok samosprávou, služby či pravdivosti prihlásenia zo strany súťažiacich je rozhodujúce súhlasné vyjadrenie jeho štatutárneho zástupcu.

2.9. Vyhlásovatelia ani ďalšie orgány súťaže v žiadnom prípade nezodpovedajú za obsah stránok ani ich častí, ktoré sú predmetom súťaže. Stránky, ktoré nezodpovedajú platným zákonom SR alebo porušujú morálne pravidlá, môžu byť aj dodatočne zo súťaže vyradené.

3. KRITÉRIÁ SÚŤAŽE

3.1. V hlavných kategóriách porota hodnotí nasledovné kritéria:

A: Test reakcie na žiadosť o poskytnutie informácií

1. Porota kontaktuje emailom samosprávu so žiadosťou o poskytnutie informácií

B: Povinne zverejňované informácie I.

1. Spôsob zriadenia samosprávy, jej právomoci (kompetencie) a popis organizačnej štruktúry

2. Miesto, čas a spôsob, akým možno získavať informácie prostredníctvom zákona č. 211/2000 Z. z., miesto, lehota a spôsob podania opravného prostriedku podľa zákona č. 211/2000 Z. z. a možnosti súdneho preskúmania rozhodnutia samosprávy podľa Občianskeho súdneho poriadku, vrátane výslovného uvedenia požiadaviek, ktoré musia byť splnené

3. Informácie o tom, kde možno podať žiadosť, návrh, podnet, sťažnosť alebo iný typ podania (okrem podaní podľa zákona č. 211/2000 Z. z.)

4. Postup, ktorý musí samospráva dodržiavať pri vybavovaní všetkých žiadostí, návrhov a iných podaní, vrátane príslušných lehôt, ktoré je nutné dodržať

5. Prehľad predpisov, pokynov, inštrukcií, výkladových stanovísk, podľa ktorých samospráva koná a rozhoduje, alebo ktoré upravujú práva a povinnosti fyzických a právnických osôb vo vzťahu k samospráve

6. Sadzobník správnych poplatkov, ktoré samospráva vyberá za správne úkony

7. Sadzobník úhrad za sprístupňovanie informácií

8. Termíny zasadnutí zastupiteľstva

9. Termíny zasadnutí komisií zastupiteľstva

10. Termíny zasadnutí obecnej/mestskej rady (ak je zriadená)

C: Povinne zverejňované informácie II.

1. Zverejnenie návrhu programu rokovania minimálne tri dni pred zasadnutím zastupiteľstva

2. Zápisnice z verejných schôdzí zastupiteľstva

3. Texty predložených návrhov všeobecne záväzných nariadení (VZN) minimálne tri dni pred zasadnutím zastupiteľstva

4. Texty schválených VZN do troch dní po ich schválení zastupiteľstvom

5. Údaje o dochádzke poslancov na zasadnutia zastupiteľstva do troch dní po ich konaní

6. Údaje o dochádzke poslancov na zasadnutia komisií do

troch dní po ich konaní

7. Menné výpisy o hlasovaní poslancov na verejných zasadnutiach zastupiteľstva

8. Informácie o prevodoch majetku samosprávy tretím osobám (označenie veci, dátum prevodu, právny titul, identifikácia nadobúdateľa)

9. Informácie o životnom prostredí povinne šírené podľa § 7 zákona č. 205/2004 Z. z. o zhromažďovaní, uchovávaní a šírení informácií o životnom prostredí

10. Informácie o konaniach, ktoré sú predmetom záujmu verejnosti (napr. konania o výrube drevín) podľa § 3 ods. 5 zákona č. 71/967 Zb. o správnom konaní

11. Zoznam utajovaných skutočností zverejňovaný podľa § 2 ods. 2 nariadenia vlády č. 216/2004 Z. z., ktorým sa ustanovujú oblasti utajovaných skutočností

D: Odporúčané informácie, služby

1. Kontakty na poslancov zastupiteľstiev

2. Materiály poslancov k verejným rokovaniam zastupiteľstiev

3. Majetkové priznania verejných funkcionárov podľa zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov

4. Zvukový, obrazový záznam schôdzí zastupiteľstiev

5. Vyhlásenia a vyhodnotenia verejných súťaží a výberových konaní

6. Predaj a prenájom majetku mesta (katastrálne mapy, fotografie objektov...)

7. Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja, územný plán, investičné ponuky pre zahraničných investorov, ďalšie rozvojové dokumenty

8. FAQ

9. Užitočné odkazy na verejnoprospešné projekty (Zodpovedne.sk, Ziss.sk...)

10. Diskusie

11. Tlačová verzia stránok

12. Zasielanie noviniek

13. RSS (Really Simple Syndication - technológia založená na XML, ktorá slúži k prepojeniu webového obsahu)

E: Informácie v oblasti cestovného ruchu

1. Fakty o VÚC, meste, mestskej časti alebo obci

2. História, pamiatky

3. Elektronická verzia regionálneho spravodajstva

4. Kalendár kultúrnych, spoločenských a športových podujatí

5. Ubytovacie a stravovacie kapacity

6. Adresár firiem a inštitúcií

7. Geografické mapové služby

8. Dopravné informácie
9. Fotogalérie, panoramatické fotografie, elektronické pohľadnice
10. Webové kamery, videogalérie
11. Cudzozajzčné informácie

F: Ovládanie webu, navigácia a prehľadnosť stránky

1. Zrozumiteľná štruktúra webu (prehľadné členenie webu, jasné a presné názvy stránok); Jednoduchá orientácia v hierarchii webu pomocou odkazov (vhodné umiestnenie navigačného menu na stránkach, jednoduchá ovládateľnosť menu, intuitívne formulácie odkazov v menu, jednoduchosť menu po celom webe, odkaz na titulnú stránku na všetkých stránkach, označenie pozície zobrazenej stránky v hierarchii webu); Použitie odkazov v texte (odkazy sú zreteľné a smerodajné); Mapa webu; Vyhľadávacie nástroje; Kľúčové slová

G: Test rýchlosti vyhľadávania informácie

1. Skupina testujúcich v zrovnateľných podmienkach vyhľadáva informácie na stránkach. Meria sa čas nájdenia informácie

H: Grafické spracovanie s prihliadnutím na zobrazenie v rôznych prehliadačoch

1. Výtvarné pôsobenie stránky s ohľadom na dôstojnosť oficiálnej stránky a dôveryhodnosť obsahu; Nápaditosť riešenia užívateľského rozhrania pre dobrú ergonómiu práce so stránkou (použitie obrázkov, optimalizácia kB); Originalita grafického dizajnu stránky vo väzbe na korporátnu identitu obce (regiónu), súlad s vizuálnym štýlom iných komunikačných prostriedkov obce (regiónu)

CH: Bezbariérová prístupnosť

1. Test (základná úroveň dostupnosti)

J: Pomocné služby

1. Tlačová verzia stránok
2. Zasielanie noviniek

3. RSS (Really Simple Syndication - technológia založená na XML, ktorá slúži k prepojovaniu webového obsahu)

K: Technická správnosť

1. HTML/XML kódu (<http://validator.w3.org/>)
2. Správnosť CSS kódu (<http://jigsaw.w3.org/css-validator/>)
3. Splnenie požiadaviek WCAG (<http://www.w3.org/TR/WCAG10/>)
4. Nezávislosť na rozlíšení obrazovky
5. Nezávislosť na operačnom systéme a prehliadači
6. Indexovateľnosť vyhľadávacími strojmi (Google...) v prípade dynamicky generovaných stránok; SEO (Search Engine Optimization - technológia vedúca k tomu, aby stránka bola vo vyhľadávačoch hodnotená lepšie)

L: Dodržiavanie štandardov funkčnosti webových stránok

1. Obsah webového sídla
2. Komponenty a funkcionality webových sídiel
- 3.2. Pre hodnotenie jednotlivých kritérií je spracovaná metodika. Porotcovia udeľujú body jednotlivým kritériám v škále 0; 1; 2; 3; 4; 5, kde 0 je najhoršie a 5 je najlepšie hodnotenie. Výsledné poradie sa určí podľa váženého priemeru počtu bodov udelených jednotlivým kritériám. Porota stanoví poradie 1., 2., 3., 4. a 5. miesto v kategóriách „Najlepšia stránka miest a mestských častí (Bratislava, Košice)“ a „Najlepšia stránka obcí“. V kategórii „Najlepšia stránka Samosprávneho kraja resp. Vyššieho územného celku (VÚC)“ porota udeľí 1., 2. a 3. miesto. V prípade rovnosti bodov súťažiacich rozhoduje o poradí predseda poroty. Výsledok hodnotenia je zverejnený na internete.
- 3.3. Špeciálne ceny udeľujú vybraní porotcovia a partneri súťaže podľa osobitných kritérií jednotlivých ocenení.



Z A U J Í M A V O S T I Z O S V E T A I T

GROOMING



Grooming pochádza z anglického slova groom - pripraviť sa, upraviť sa. Internetová encyklopédia Wikipedia ho ešte špecifikuje slovíčkom „Child“ grooming, čiže grooming zameraný na deti, alebo sa tiež používa pojem „Sexual grooming of children“. Cieľom Child grooming je zámerné vytváranie dôverného, citového vzťahu dospelým človekom voči dieťaťu, príprava pôdy, vhodnej situácie s úmyslom mať následne sexuálny kontakt.

Grooming môže obsahovať aktivity, ktoré sú samé o sebe legálne a beztrestné, ich nebezpečenstvo spočíva v tom, že neskôr vedú k sexuálnemu zneužívaniu. Typickým je získanie si dôvery dieťaťa a podobne aj osoby zodpovednej za dieťa. Výskumy dokazujú, že dieťa menej často oznámi kriminálny čin, ak je spáchaný človekom, ktorého pozná a verí mu. Podobne aj blízky vzťah s rodičmi, či rodinnými príslušníkmi, vedie k tomu, že okolie je potom menej podozrievavé a nedôverčivé voči páchatelovi. Častými obeťami sú aj deti z problémových rodín.

Príklady podozrivého správania páchatelov grooming-u:

- neobvyklý záujem o priateľstvo dieťaťa,
- peňažné, či vecné dary bez zjavného dôvodu,
- vychádzky, či stretnutia s dieťaťom mimo dozoru dospelých,
- ukazovanie pornografie dieťaťu,
- rozhovory o sexuálnych témach, ktoré nie sú primerané veku dieťaťa,
- neprimerané zasahovanie do súkromia dieťaťa (napr. odprevádzanie do kúpeľne),
- fyzický kontakt s dieťaťom (objatia, bozky, hladkanie), aj keď oň nie je zo strany dieťaťa záujem,
- rozhovory s dieťaťom o témach, ktoré sa bežne riešia s dospelými (manželstvo...).

Grooming cez internet, mobilný telefón

Grooming je proces. Štúdia o kybernetickom priestore uskutočnená na University of Central Lancashire priniesla popis tohto procesu, ktorý je využívaný páchatelmi pri kontakte s deťmi cez internet, mobilný telefón s úmyslom neskoršieho sexuálneho obťažovania.

- Priateľstvo. Snaha nadviazať kontakt s dieťaťom na súkromnom čete, kde budú izolovaní od ostatných užívateľov. Dieťa je často žiadané o zaslanie „nesexuálnych“ fotografií z bežného života. Väčšinou má však páchatel prístup k fotografiám a osobným údajom s dobrovoľne vyplneného profilu dieťaťa.
- Vytváranie vzťahu. Vytvorenie ilúzie u dieťaťa, ktoré má nejaký problém, že ho môže riešiť s ním ako s najlepším priateľom.
- Zhodnocovanie rizika. Vypytovanie sa dieťaťa, kde je umiestnený počítač, kto iný ho používa. Navádzajú dieťa, aby si smazalo históriu četu, jeho emaily, sms, mms správy. Takto znižujú riziko, že budú odhalení rodičmi alebo inou dospelou osobou.
- Budovanie výnimočnosti. Vytváranie vzájomného vzťahu plného lásky a dôvery, ktorý dieťa považuje za jedinečný, výnimočný. Získava si takto „kamaráta“, s ktorým môže riešiť problémy, ktoré ho trápia a zneisťujú.

- Sexuálne reči. Zaťahovanie dieťaťa do otvorenej konverzácie o sexualite. Osoba si už žiada fotografie so sexuálnym podtónom. V tomto bode sa zväčša páchatel' snaží zorganizovať osobné stretnutie s dieťaťom.

Aké môžu byť znaky, že je dieťa obeťou grooming-u alebo sexuálneho obťažovania:

- dieťa si maže históriu četu, svoje emaily,
- zakrýva si monitor alebo rýchlo vypína program pri príchode dospelého,
- bojí sa určitých ľudí alebo miest (vychovávateľ/ka, príbuzný/á...),
- má problémy so spaním, nočné mory,
- nevysvetliteľné zmeny správania (veselé dieťa je zrazu smutné, zakríknuté, ustrašené),
- kresby, detské hry, či túžby môžu obsahovať sexuálne motívy,
- strata chuti do jedla, problémy s trávením, žalúdočné problémy,
- simulovanie „dospeláckych“ sexuálnych praktík s hračkami, bábikami,
- nové názvy pre intímne časti tela, ktoré sa nedozvedelo v rodine,
- nové hračky, oblečenie alebo peniaze, ktoré nedostalo od rodičov,
- negatívny sebaobraz, nízka mienka o sebe, svojom tele.

Príklad z Českej republiky „jednoduchý“ grooming:

Polícia zadržala 35 ročného muža z Prahy, ktorý nútil k pohlavnému styku najmenej 35 chlapcov. Muž sa vydával za špičkového osobného strážcu alebo sponzora detských domovov. Muž obeť vyhľadával na stránkach lide.cz, kde si zisťoval odkiaľ pochádzajú, aké majú záujmy. Chlapcom sľúbil peniaze, za to od nich chcel ich fotografie, na ktorých sú nahí. Niektoré svoje obeť neskôr aj vydieral.

Čo môže urobiť učiteľ vo svojej triede?

- všimnúť si detí a podozrivé správanie riešiť s rodičmi,
- vysvetliť deťom, čo je to grooming a aký má cieľ,
- popísať kroky páchatela a celý proces grooming-u
- povedať deťom, čo majú robiť, ak im alebo ich kamarátom sa niečo podobné prihodilo

Ing. Miroslav Drobny
Zodpovedne.sk

Použitie zdroje: E-bezpeci.cz, Wikipedia.org, Nova.cz



projekt OVCE.sk spúšťame 8.10.2009 na
www.ovce.sk

AKTUÁLNY ZOZNAM ČLENOV ZISS

Mesto	Priezvisko, Meno, Titul
Bánovce nad Bebravou	Kopecký Vladimír, Ing.
Bánovce nad Bebravou	Pavel Bročko, Ing.
Banská Bystrica	Javorčík Michal
Banská Bystrica	Hlavatý Alexander, Ing.
Banská Bystrica	Vlček Dalibor, Ing.
Banská Bystrica	Tuhársky Peter, Mgr.
Banská Bystrica	Krnáčová Eva, Ing.
Banská Bystrica	Wágner Ivan, Mgr.
Banská Bystrica	Pavlovič Radovan
Banská Štiavnica	Siska Jozef, Mg.
Banská Štiavnica	Piliar Jaromír, Ing.
Bardejov	Antony Luboš, Ing.
Bardejov	Petrič Pavol
Bratislava	Nývtl Ján, Ing.
Bratislava	Peev Živko, Ing.
Bratislava	Veselá Andrea, Mgr.
Bratislava Devín	Domankuš Ján
Bratislava Dev. Nová Ves	Kravárik Pavol
Bratislava Dúbravka	Erdélyiová Yveta
Bratislava Dúbravka	Musi Rudolf, Ing.
Bratislava Karlová Ves	Christov Boris, Ing.
Bratislava Petržalka	Bachratý Dušan
Bratislava Podunajské Biskupice	Machalec Vladimír, Ing.
Bratislava Rača	Barica Ivan
Bratislava Ružinov	Biely Juraj, Mgr.
Bratislava Staré mesto	Kapraň Vladimír, Ing.
Bratislava Staré mesto	Treuer Anton
Bratislava Staré mesto	Zachar
Bratislava Vrakuňa	Gajdošík
Brezno	Báňnik Peter, Ing.
Brezno	Knoško Peter, Ing.
Bytča	Michút Peter, Ing.
Cigeľ	Štefan Mjartan
Čadca	Bazger Ján, Ing.
Detva	Mašír Zdenko
Dolný Kubín	Kokoška Štefan
Dolný Kubín	Lavřík Ján, Bc.
Dubnica nad Váhom	Míkula Pavol
Dunajská Streda	Házi Stanislav
Galanta	Miklošík Roman, Ing.
Galanta	Kozár Ivan
Gbely	Matula Lukáš
Handlová	Valo Roman, Ing.
Hanušovce nad Topľou	Tomková Mária
Hlohovec	Herceg Štefan, Ing.
Hnúšťa	Košarník Pavel, Ing.
Holíč	Langer Tomáš, Ing.
Humenné	Hruška Ľudovít
Humenné	Lučkanič Slavomír, Ing.
Hurbanovo	Šesták Zoltán
Hurbanovo	Veres Zoltán
Ilava	Púček Milan, Ing.
Kežmarok	Orolín Dušan
Kežmarok	Vývlek Lubomír
Kežmarok	Duchnický Peter, Ing.
Kežmarok	Kolár Marek
Kolárovo	Czigle Štefan
Komárno	Foldesi Peter
Komárno	Piczek Ferencz, Mgr.
Komárno	Zakar Peter, Ing.
Komárno	Kovács Peter, Ing.
Košice	Fendá Viktor, Ing.
Košice	Hajduková Gabriela, Ing.
Košice	Houska Jozef, Ing.
Košice	Komarovský Peter
Košice	Krešák Marián
Košice	Lazúrová Jana
Košice	Sulyková Jana

Mesto	Priezvisko, Meno, Titul
Košice	Tóthová Anna
Košice Juh	Čižmárik Tomáš, Ing.
Košice Staré Mesto	Fetterik Jozef, Ing.
Košice Ťahanovce	Juhás Ján, Ing.
Košice Západ	Denci Martin, Bc.
Košice Západ	Iveta Oravcová, Ing.
Kremnica	Balázová Zuzana, RNDr.
Krompachy	Imrich Papcun, PhDr.
Krupina	Špánik Adrián
Kysucké Nové Mesto	Drexler Rudolf, Ing.
Levice	Balla Péter
Levice	Kaszás Ivan, Ing.
Levice	Ternovszky Luboš, Ing.
Levoča	Lazárová
Levoča	Tarajčák Vladimír, Ing.
Lipany	Višňovský Michal
Lipany	Sontágová Viera, Mgr.
Liptovský Hrádok	Kurpaš Ján, Ing.
Liptovský Hrádok	Kazár Ján, Ing.
Liptovský Mikuláš	Močarník Dušan, Ing.
Lubica	Kruk Miroslav
Lučenec	Cífer Pavol, RNDr.
Lučenec	Jakab Gabriel
Lučenec	Karman Karol, Mgr.
Malacky	Zapletal
Martin	Matuška Milan, Mgr.
Michalovce	Jaič Vladimír, Ing.
Modra	Macháč Branislav
Myjava	Kubica Peter, Ing.
Námestovo	Benčík František, Ing.
Nitra	Kocúr Miloš, Mgr.
Nitra	Mušáková Danka, Mgr.
Nová Dubnica	Toman Miloš
Nováky	Martina Ján, Ing.
Nové Mesto nad Váhom	Današ Dušan, Ing.
Nové Mesto nad Váhom	Moravec Pavol
Nové Zámky	Menyhárt Róbert
Nové Zámky	Vrzák Vladimír, Ing.
Partizánske	Rodina Ján
Pezinok	Pravda Alexander
Piešťany	Ferancová Jarmila
Piešťany	Vlhová Darina, Ing.
Poltár	Ondrej Lepíš
Poprad	Babnič Slavomír, Mgr.
Poprad	Maitner Jaroslav, Mgr.
Považská Bystrica	Jarina Martin
Považská Bystrica	Spila Michal, Ing.
Prešov	Hurná Mariana, Ing.
Prešov	Novák Miroslav, Ing.
Prešov	Hleba Lubomír, Ing.
Prievidza	Kotřík Ivan, Ing.
Púchov	Filko Luboš
Rimavská Sobota	Sirotiak Slavomír
Rožňava	Jozef Kováč
Rožňava	Koltas Marek
Ružomberok	Macko Peter, Ing.
Ružomberok	Žabenský Martin, Ing.
Ružomberok	Maga Jaroslav, Ing.
Ružomberok	Baláž Juraj
Sabinov	Krehlík Ján
Senec	Pap Štefan, Bc.
Senec	Polakovič Henrich
Senica	Dieneš Milan, Mgr.
Senica	Jamárik Peter
Senica	Bučák Slavomír, Bc.
Senica	Lucia Vajdová, Mgr.
Sereď	Kubala Michal, Ing.
Skalica	Andel Martin

Mesto	Priezvisko, Meno, Titul
Snina	Pluša Štefan
Snina	Rosičová Jana, Ing.
Spišská Nová Ves	Gyenes Róbert, Ing.
Spišské Podhradie	Mačuga Štefan, Ing.
Spišské Vlachy	Jurčišin Ladislav, Ing.
Stará Lubovňa	Zima Vladimír, Ing.
Stará Turá	Miklovič Marek, Ing.
Stropkov	Burák Metod, Ing.
Svidník	Popík Vladimír, Ing.
Svidník	Vlčinov Nikolaj, Ing.
Svit	Pjáták Stanislav, Ing.
Šaľa	Gáll Ladislav, Ing.
Šaľa	Mečiar Jozef
Šaľa	Záhoran Maroš
Šamorín	Sármány Ervín, Ing.
Štúrovo	Kuklís Gabriel, Ing.
Terchová	Krištofík Michal
Tisovec	Kubinský Peter
Tomášov	Kevický Rastislav, Bc.
Topoľčany	Daško Tomáš
Topoľčany	Šmitala Miroslav, Ing.
Trebišov	Gajdoš Jozef, Ing.
Trenčín	Berec Daniel, Ing.
Trenčín	Kmeťo Vladimír, Ing.
Trenčín	Slynko Jiří, Ing.
Trenčín	Sedlák Jozef, Ing.
Trnava	Pikna Jozef, Mgr.
Trnava	Vasilečko Marián, Ing.
Trnava	Opatovský Filip
Trnava	Dzurek Roman, Ing.
Trnava	Bínovský Michal
Trnava	Šujanová Katarína, Mgr.
Trnava	Štefunko Tomáš, Ing.
Trnava	Šimlašík Miroslav, Ing.
Trnava	Mráz Rastislav, Mgr.

Mesto	Priezvisko, Meno, Titul
Trnava	Macák Lubomír
Trnava	Augustínová Anna
Trstená	Gnida Roman
Trstená	Krasula Rastislav
Turčianske Teplice	Hrivnák Martin, Mgr.
Tvrdošín	Kollár Peter
Veľký Krtíš	Franková J.
Veľký Krtíš	Greguš
Veľký Meder	Bugár Juraj
Vráble	Blahút
Vranov nad Topľou	Brandoburová Gabriela, Mgr.
Vranov nad Topľou	Voľanský Marek
VÚC BA	Ondřík Miroslav
VÚC BA	Peter Hanúsek
VÚC BB	Mikušinec Roman, Mgr.
VÚC Košice	Kohányi František
VÚC Košice	Huoska Jozef
VÚC Nitra	Čechová Agneša, Ing.
VÚC Nitra	Furda Tíbor, RNDr.
VÚC Nitra	Macko Peter, Ing.
VÚC Prešov	Kessel Vladimír, Ing.
VÚC Prešov	Haluška Ladislav, Ing.
VÚC Trenčín	Križko Daniel
VÚC Trnava	Škorvaga Jaroslav
VÚC Žilina	Višňovský Jozef, Ing.
VÚC Žilina	Imrich Miroslav, Ing.
Vysoké Tatry	Mulík Štefan, Ing.
Vysoké Tatry	Kilian Tíbor
Zlaté Moravce	Leskovská Lýdia, Ing.
Zvolen	Šuchaň Peter, Ing.
Želiezovce	Niszlerová Andrea, Ing.
Žiar nad Hronom	Paulík Peter, Bc.
Žilina	Hubka Martin
Žilina	Cech Radoslav, Ing.

Akéoľvek personálne zmeny, zmeny údajov, príchod alebo odchod členov, hláste na ondrej.bialko@eslovensko.sk

ZISS NEWS

Vestník Združenia informatikov samospráv Slovenska